

# 农民举报遭毒打软禁 官员称是为了帮其学法

从举报湖北省大冶市开发区强征土地开始,石遵和的生活彻底改变了。他先后遭毒打,被软禁,挨刀子。恐惧已经慑住这个农民的心。他撩起衣服让记者看伤口时表示,实在是担心自己的安全。

开发区负责人则对记者说,石遵和举报、上访乃出于个人私利,挨打只是和开发区工作人员因辈分口角所致,被软禁实际上是帮助他“法制学习”。至于“被人杀”,“那是社会治安问题,我们完全不知道怎么回事,公安机关介入调查了。石遵和这个人十足的刁民,他超生。”

## 接连遭遇毒打

3月25日,罗家桥街办石洪甫村村民石遵和正在家里睡午觉。突然,有两人持刀、一人拿钢管进门,看到他一句话不说,家伙就奔身上来。石遵和一时发懵,即刻感到自己的血流出来,腰间疼痛难忍。此时,隔壁邻居恰好过来找他,那3人见有他人,拎着刀、钢管就跑了。

经医院检查,石遵和的右侧第九根肋骨被打断,身上刀伤两处,其中臀部伤口长两厘米,深10厘米,触及骨头。他住院1个月才回家。报了警,案子至今未破。“警察每次都找找不到人。”

石遵和不是第一次“遇险”了。去年9月4日,大冶市经济开发区领导允诺解决他的问题,结果被其工作人员“关门打狗一样”地打。有两个值班老人劝阻,但是打人者却大喊,“我是听你们的还是听领导的?”后来,其他人把门撞开,才让打人者罢手。“他手法挺厉害的,就一会

儿工夫,我浑身是伤。”石遵和说,如果不是狂喊救命,自己吃亏更大。

此后,开发区的人把正在治疗的石遵和带到黄金湖农场软禁起来。十几个人陪着他,打打牌、钓钓鱼,但是不准走。晚上,那些人用床把门挡上睡觉,以防石遵和趁夜逃出去。“我的伤还没好,实在疼不过,要他们放我出去治疗。他们不许。当地没医生,有人弄了点膏药给我贴。”

就这样过了一个多月,由于没有及时治疗,石遵和颈椎生了毛病,即使再做牵引、带颈套,也不见好转,右手举不起来了。

## 那是帮助他“法制学习”

石遵和认为,他遇到这些事的根源是举报开发区强征土地。“今年我有11块基本农田被轧了,总面积有9亩多。他们是直接丈量,有一个人到我家谈过一次。后来多次下通知说找我谈,我不去丈量。我的土地不卖,我要公告,要国家审批的手续给我

看,他们没有给。”

然而,大冶市经济开发区的负责人却是另外一套说辞。其党委委员殷永鸿表示,征地过程都走的是国家法律程序,并没有强征之事。石遵和的遭遇,那是其个人行为有失。“他被打、被杀,跟我们毫无关系,我们不可能指使人干这事儿。”对于软禁,却没有否认,只是名曰:让石遵和“法制学习”。

开发区宣传部长则一再宣称,石遵和是地方上出名的“刁民”,其中主要证据是“违反国家规定,严重超生”。“石遵和四处举报上访,其实是为了当上村主任。农民素质差得很!如果我给他20万元,保证他不闹了。”不过,这位部长也透露,当地有“上访责任制”之说。即辖区居民、所管之事如果上访生出事来,主管干部就地“摘官帽”。

跟石遵和的矛盾,开发区决定不惜行政成本,宁愿走诉讼的渠道。石遵和则不愿意上法庭,他担心法院和政府的关系。

关于土地征用,有不同意见的不止石遵和。在石洪甫村村委会,几十名村民挤满了屋子,向记者反映他们的土地被强行征用的事情。村民们恼怒的是,除了补偿价格上不来外,也根本不尊重他们的意见。“开发区办法很多,你要不同意丈量,他们就找司法所的人自己去丈量,然后找公证处公证一下,发个通知给你,就算合法了,推土机就上去

了。”村民石教武说。

据查,石洪甫村大概有1500多人,被征地1000多亩,每亩补偿2.0440万元(含土地补偿费、劳力安置费和青苗费)。

## “是按照国家要求来的”

开发区和村民有矛盾的不仅是石洪甫村。在举报过程中,石遵和发现,经湖北省政府批准、国土资源部审核的大冶经济开发区和实际用地规模严重不符。据查,在国土资源部公告的范围中,大冶市经济开发区:东至港湖村、叶家坝村尹家湖西岸,南至叶家坝村、下冯村,西至观山村、七里界村、大唐洲村、十里铺村,北至冯家塘村,规划面积765公顷(合7.65平方公里)。

然而,记者在开发区现场看到一块名为《大冶市经济开发区城西北工业园》的广告牌,该广告牌显示:大冶经济开发区城西北工业园位于大冶市城区西北部,东起武九铁路、西临大广高速、南接大冶城区、北连黄石下陆,园区总规划面积19.51平方公里。

对于如此大的面积差别,大冶市国土资源局副局长刘官松的解释是:“‘城西北工业园’只是这样称呼,其实不是经济开发区,是城西北新区。叫法上不规范,主要是为了招商引资方便。”

“我们绝对是按照国家要求来的。”他说。

据《中国青年报》

## 二代胶囊公寓开拆

昨天上午,位于北京六郎庄的第二代胶囊公寓开拆,预计今天可拆卸完毕。胶囊公寓的设计者黄日新表示,新的胶囊公寓预计7月底投入使用。

“国家修订了一个草案,关于楼房的人均使用面积应达到10平方米,平房内的人均使用面积为4平方米。而这个建在楼房里的胶囊公寓,人均使用面积只有2.2平方米。”黄日新在接受媒体采访时说,为了适应新草案的要求,他决定建造第三代胶囊公寓。

据悉,新胶囊公寓仍是钢结构,宽1.2米、长2.4米、高2米,增加了洗浴间、卫生间和娱乐室。虽然空间增大,但租金并不涨价,仍然是每月350元。黄日新表示,新胶囊公寓内的使用面积接近3平方米,再加上公摊面积,应该可以达到国家标准。

## 新闻链接

### 胶囊公寓历史

第一代建于2008年,位于安定门附近,共2间,每间宽1.6米、长2.2米。第二代建于2010年,位于海淀区六郎庄,共8间,人均使用面积2.2平方米。租客在胶囊公寓内可以躺着或坐着,可以看电视、上网。黄日新曾对媒体表示,建造胶囊公寓不为赚钱,只想帮助刚毕业的大学生解决住房问题。据《北京青年报》

## 女大学毕业生 亲戚家自缢身亡

25日上午8点多,北京朝阳区广渠门外大街22号居民楼内,一名于今年毕业的22岁女大学生在亲戚家中自缢身亡。其亲属怀疑是该女子压力过大,才选择轻生。朝阳警方正在调查此事。

25日上午,死者家属向警方介绍情况称,死者今年22岁,刚大学毕业,“平时她就觉得学习和工作压力都很大,情绪一直不稳定”。该名家属说,女子在上大学时,学习压力就比较大。前不久,女子毕业,“想找份好工作,压力又比较大”。据了解,女子目前暂时无工作。由于担心女子寻短见,其家人特意将她送到住在较低楼层的亲戚家,“把剪刀、菜刀什么的都藏起来了,就怕出事”。25日早上,只有该女子和一名长辈在家,女子用绳子吊在暖气片上自缢,直到8点左右,才被发现。

事发后,其亲属急忙拨打120电话求助。急救人员赶到现场时,确认女子已身亡。据《京华时报》

## 谎称买画 其实是来偷画的

江西男子叶某假称买画,盗走清华大学美术学院教授王玉良的5幅中国画作品,总价值达8万余元。前天记者从北京海淀法院获悉,叶某被法院以盗窃罪判处有期徒刑3年,并处罚金3000元。

去年7月1日中午,叶某与同伙龙某(已判决)假称要买画,来到清华大学美术学院王玉良教授的画室,趁王教授和叶某聊天不备之机,龙某偷了王教授的三幅国画作品和其学生的两幅国画作品藏在自己包里。两人选好画后,王玉良让妻子与叶某去银行转账,龙某留在画室等待。龙某想找机会脱身,说要上厕所,这时王教授看到他鼓鼓囊囊的背包已经生疑,便趁他上厕所时迅速检查了一下画室,发现画不见了。但考虑到自己孤身一人未必打得过龙某,王教授没有声张,而是快速关上门,跑到楼下与美术学院的保安在大门口守株待兔。龙某下来时被两人控制住并扭送到学校保卫处。

与此同时,陪同王教授妻子去银行转账的叶某则借机跑掉,同年9月在老家被抓获。据《京华时报》

## 惨烈车祸 42人伤亡

6月26日,宁夏海原县消防大队官兵在肇事车辆旁查看情况。

当日7时40分许,宁夏回族自治区中卫市海原县境内发生一起重大交通事故,一辆中巴车翻入深沟。记者从现场核实,截至目前,造成车上31人受伤,11人死亡。目前伤员已送往医院接受治疗,事故原因正在调查中。

新华社



## 杂志编辑深夜遭钢筋棍袭击

疑有人不满批评报道报复,警方介入调查

24日晚10时50分许,《财经》杂志编辑方玄昌在北京海淀增光路,被两名男子持钢筋棍袭击受伤,其中头部伤口深可见骨。方玄昌称,可能是因其所作的批评报道而遭报复,但也不排除对方“认错人”。

目前,海淀警方介入调查。

### 对方一声不吭往死里打

25日下午,方玄昌已返回家中休息,其头部包着纱布,背部、脚部等多处伤口及淤青清晰可见。

方玄昌介绍,24日晚上10时50分许,自己从单位回家,走到

增光路和首体南路交会处时,背部突然一阵剧痛,刚准备回身,头部又挨了一铁棍。他看清打自己的是两个手持钢筋棍的壮实男子。方玄昌一再质问对方,但对方一声不吭就是往死里打。方玄昌拼命抵挡,并尝试夺下钢筋棍,最后将对方打跑。就在自己准备拦出租车去医院时,对方又返回来继续殴打方玄昌后,迅速逃离。“两人身高在1.6米左右,穿白色和浅灰色衬衫,一看就是练家子,要不是我有那点武术功底,肯定被打死了。”方回忆说。他的同事李微敖在微博上

率先发布了方玄昌被打的消息,该消息随后引起很多媒体从业人士的关注。

### 有人不满批评报道报复?

方玄昌随后赶往医院治疗,并报警。经医生检查,方玄昌浑身共7处伤口,其中头部伤口深可见骨,未有生命危险,医生给他进行了清创和缝合手术。

方玄昌表示,自己平时并未和人有过节,此事对方显然是早有预谋,但不清楚对方动机。“我之前做过一些批评报道,可能是有人不满进行报复,也有可能是

行凶者认错人了。单位担心我的安危,劝我最近先别在家里住。”

方的朋友李微敖证实,方平时为人和善,未听说与谁结怨。

25日,海淀区甘家口派出所民警介绍,目前正在进一步调查此案。

据了解,今年37岁的方玄昌是浙江人,1999年从事新闻工作,先后在《中国新闻周刊》和《科学新闻》供职。

得知此事后,《财经》杂志的领导同事致电慰问方玄昌,杂志社也表示将密切关注此事。综合《京华时报》《新京报》报道